
 

 

 

Univerzita Karlova, Pedagogická fakulta, Magdalény Rettigové 4, 116 39 Praha 1, 

IČ: 00216208, DIČ: CZ00216208, Tel.: +420 221 900 111, www.pedf.cuni.cz 

POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE  

Autor práce: Bc. Ráchel Hoblíková 

Název práce: Využití obsahové analýzy článků časopisu Ochrana přírody v 

environmentální výchově 

Vedoucí práce: Prof. RNDr.Lubomír Hanel, CSc.  
 

Cíle práce 
Cíl práce je prezentován srozumitelně a jednoznačně. V úvodu jsou uvedeny 
dvě hypotézy. Cíl práce (zjistit, jak se měnilo tematické zaměření časopisu 
Ochrana přírody v kontextu významných historických a sociopolitických 
událostí za období 1946-2020) byl v práci splněn, standardním způsobem  byly 
vyhodnoceny i stanovené hypotézy. 

Obsahové zpracování 
Název práce, abstrakt a klíčová slova zcela souhlasí  s obsahem práce.   
Jednotlivé části diplomové práce (čítající 87 stran) na sebe logicky a 
chronologicky navazují, vhodným způsobem jsou zařazovány informace 
z použitých zdrojů, které jsou řádně citovány (počet použitých zdrojů – téměř 
30 - je dle mého názoru pro účely této práce dostatečný). Zjištěná fakta jsou 
správně interpretována a v samostatné kapitole i podrobněji diskutována. 
Zásada dodržování vědeckého jazyka byla v celé diplomové práci dodržena. 
Nejprve v teoretické části práce autorka popsala princip kvantitativního 
obsahového výzkumu, operacionalizace a způsob výběru a hodnocení dat.  
V praktické části  pak detailně analyzovala publikované články a změny 
v preferenci témat článků v čase s ohledem na významné události ve 
společnosti, které souvisely s ochranou přírody.  

Formální náležitosti 
Text je psán srozumitelně a zpracovávaná data jsou prezentována 
chronologicky.  Lze  konstatovat, že práce obsahuje všechny požadované části   
(abstrakt a klíčová slova v českém a anglickém jazyce, prohlášení o originalitě 
vlastního textu, obsah, seznam použitých zdrojů). Plagiátorství bylo vyloučeno 
(maximální podobnost s použitými zdroji menší než 1%).  Rozsah diplomové 
práce (počet znaků) je dostatečný. 
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Doplňující komentář 

Chci vyzdvihnout, že uchazečka se pustila do tématu s osobním nasazením a 
zjevnou pečlivostí.  Získat a pak zpracovat údaje bylo časově velmi náročné. K 
výzkumu byla totiž použita všechna vydaná čísla časopisu Ochrana přírody v 
ročnících 1946-2020. Celkem se jednalo o 75 ročníků časopisu, které byly 
rozděleny k analýzám do 15 pětiletých období. Celkový počet zkoumaných 
článků byl 5024. Autorka musela sestavit logický systém klasifikace článků 
z hlediska jejich tématu, a to v podobě téměř stovky kategorií a subkategorií a 
do nich zařadit jednotlivé články, s každým se musela před tím samozřejmě 
seznámit, čili nestačilo zařazovat  jen podle názvu článku.   Každé pětileté 
období analyzovala diplomantka pomocí procentuálního zastoupení  článků 
v jednotlivých tématech i s ohledem na počet stránek jim věnovaným.  
V každém pětiletém období pak vybrala jeden příspěvek, který považovala za 
zásadní, a to zejména pro didaktické využití, a zdůvodnila také proč. V diskusi 
pak hodnotila význam závažných společenských a s ochranou přírody 
souvisejících  událostí, které byly určitým způsobem reflektovány  v článcích 
časopisu.  Zachytila tak jedinečný průběh změn v tematickém zaměření článků 
i názorů v čase, k čemuž přispívá i názorné  grafické provedení. Uvedená práce 
tak může být pro mnohé zájemce, zbývající se vývojem ochrany přírody u nás,  
bohatým zdrojem informací.    

Otázky doporučené pro zodpovězení při obhajobě 

Přenechávám na oponentovi.  

Navrhované hodnocení 

Doporučuji obhájení předložené práce. 
 
V Ratajích, dne 13.8.2024    
Podpis: 
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